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1) Mettere tra parentesi la parola che assume un 
significato che può essere ricondotto per analogia sia al 
termine che precede che a quello che segue: Torace 
(?) Corsetto. 
A) Busto. 
B) Spalle. 
C) Sterno. 
 
2) Se l'espressione "Uscire con la testa rotta" sta a 
"uscire perdenti, sconfitti o a mal partito da un 
contrasto, una disputa" allora l'espressione "Sentirsi 
piegare le ginocchia" sta a: 
A) Aver parte in una certa faccenda. 
B) Sentirsi mancare per debolezza, paura. 
C) Constatare direttamente. 
 
3) INDIVIDUARE, TRA LE ALTERNATIVE DI 
RISPOSTA, QUELLA CHE CONTIENE IL SEGUENTE 
GRUPPO DI LETTERE: STCMN. 
a) XXSXXTXXCXXXXMXXNXXX; 
b) XSXXTXGXXNXXMXXXXXXX; 
c) XXXSXTXXKXXMXXXXNXXX. 
 
4) DETERMINARE X SAPENDO CHE SOTTRAENDO 
5 DAL DOPPIO DI X SI OTTIENE 9 
A) 9 
B) 7 
C) 6 
 
5) DETERMINARE X SAPENDO CHE SOMMANDO 12 
AL TRIPLO DI X SI OTTIENE 36 
A) 14 
B) 12 
C) 8 
 
6) Trovare il numero mancante: 188 - 828 ; 744 - 484 ; 
866 - 696 ; 655 - ... 
A) 575. 
B) 755. 
C) 556 
 
7) In quale sequenza di lettere le "A" sono meno 
numerose delle "V"? 
A) QAZAJVQJVZVQ. 
B) GAJGJAVGJGVG. 
C) GJAJAGAMVJVG. 
 
8) Completare la sequenza: 6 - 12 - 14 ; 15 - 30 - 32 ; 
33 - ... - ... 
A) 65 e 67. 
B) 67 e 69. 
C) 66 e 68. 
 
9) Se la parola GRONDE viene scritta sotto a TIFONE, 
la parola DRIVER viene scritta sotto a GRONDE, la 
parola ECCOVI viene scritta sotto a DRIVER e la prima 
e l'ultima parola sono rispettivamente PRISMA e 
RINITE, allora in diagonale si può leggere: 
A) PIOVVE. 
B) PIOPPO. 
C) PIPOLO. 
 

10) Se un'azione di una determinata società 

vale € 0,05, con € 6.000,00, quante azioni si 

ottengono? 

a) 120000  

b) 92100  

c) 29000 
 

 
 
11) Quattro amici, dopo un anno di lezioni di canto, 
decidono che ognuno affronti un altro in un genere 
musicale diverso da quello studiato: Aurora ha preso 
lezioni di musica pop, Bice di musica blues, Carlo di 
musica rock, Dario di lirica. Se Aurora affronta Bice 
nella lirica, mentre Carlo affronta Dario nel pop, in quali 
generi musicali possono affrontarsi Bice e Carlo? 
A) Lirica o rock. 
B) Pop o lirica. 
C) Blues o pop. 
 
12) INDICARE COME SI LEGGE AL CONTRARIO IL 
SEGUENTE GRUPPO LETTERARIO: CANZONE  
A) ENOZNAC  
B) CNAZONE  
C) CNAZENOC 
 
13) Identificare la sequenza corretta: 
1) aprire la posta elettronica; 2) accendere il computer; 
3) spegnere il computer; 4) controllare la posta 
elettronica; 5) rispondere alle e-mail; 6) sedersi davanti 
alla scrivania. 
A) 6, 2, 4, 3, 1, 5. 
B) 6, 2, 1, 4, 5, 3. 
C) 6, 2, 1, 5, 3, 4. 
 
14) Se cullare = 7 e bravissimo = 10 quale delle 
seguenti relazioni sarà vera? 
A) centrale = 8 
B) finalità = 5 
C) inizio = 8 
 
15) Nella camera da letto di Alessandra, il letto sta tra 
l’armadio e la poltrona. L’armadio si trova tra la poltrona 
e la specchiera. Conseguentemente:  
a) Il letto si trova tra l’armadio e la specchiera 
b) La poltrona è più vicina alla specchiera che al letto 
c) Il letto è più vicino all’armadio che alla specchiera 
 
16) Costituiscono servizi di polizia stradale: 
A) esclusivamente la prevenzione e l’accertamento 
delle violazioni in materia di circolazione stradale 
B) La scorta per la sicurezza della circolazione 
C) a) la prevenzione e l’accertamento delle violazioni in 
materia di circolazione stradale; b) la rilevazione degli 
incidenti stradali; c) la predisposizione e l’esecuzione 
dei servizi diretti a regolare il traffico; d) la scorta per la 
sicurezza della circolazione; e) la tutela e il controllo 
sull’uso della strada 
 
17) A quali sanzioni è soggetto colui che con una sola 
azione commette più violazioni all’interno di una Zona a 
Traffico Limitato? 
a) Il responsabile soggiace alle sanzioni previste per 
ogni singola violazione 
b) Il responsabile soggiace alla sanzione più grave 
aumentata fino al triplo 
c) Il responsabile soggiace alla sanzione più grave 
aumentata fino al triplo, ma in misura comunque non 
inferiore al doppio  
 
18) I dossi artificiali costituiti da zebrature gialle e nere, 
parallele alla direzione di marcia, possono essere 
utilizzati: 
A) Sempre e su tutte le tipologie di strade 
B) Solo sulle strade ove vige un limite di velocità 
inferiore o uguale a 70 km/h. 
C) Solo sulle strade ove vige un limite di velocità 
inferiore o uguale a 50 km/h. 
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19) Se il superamento del limite di velocità è compreso 
tra i 10 km/h e i 40 km/h è prevista: 
a) La decurtazione di 3 punti sulla patente e una 
sanzione amministrativa pecuniaria; 
b) La decurtazione di 6 punti sulla patente e una 
sanzione amministrativa pecuniaria; 
c) Esclusivamente una sanzione pecuniaria 
 
20) La velocità massima consentita sulle strade 
extraurbane locali è: 
a) 70 km/h 
b) 90 km/h 
c) 110 km/h 
 
21) L’atto amministrativo è: 
a) Un atto giuridico di diritto pubblico compiuto da un 
soggetto attivo della pubblica amministrazione 
b) Un qualsiasi atto compiuto da una pubblica 
amministrazione 
c) Un atto di amministrazioni, compiuto 
indifferentemente da un soggetto pubblico o privato 
 
22) Ai sensi della Legge 241/1990, le Pubbliche 
Amministrazioni possono concludere accordi tra loro? 
A) No, salvo determinati casi tassativamente elencati 
dalla legge. 
B) Si, ma solo se si tratta di amministrazioni di rango 
diverso (Accordo Stato-Regione; Accordo Regione-
Provincia, etc.). 
C) Si, per disciplinare lo svolgimento in collaborazione 
di attività di interesse comune. 
 
23) Contro le determinazioni amministrative concernenti 
il diritto di accesso ai documenti amministrativi è dato 
ricorso: 
A) Al Prefetto territorialmente competente. 
B) Al Tribunale amministrativo regionale. 
C) Al Presidente della Regione. 
 
24) Nel procedimento amministrativo chi cura le 
comunicazioni, le pubblicazioni e le notificazioni 
previste dalle leggi e dai regolamenti? 
A) Esclusivamente il dirigente dell'ufficio amministrativo 
della P.A. 
B) Il responsabile del procedimento. 
C) Il dirigente dell'ufficio contabile della P.A. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
25) Affinché un atto amministrativo sia perfetto ed 
efficace esso deve essere emanato dopo aver seguito 
un iter, comprendente più atti ed operazioni, che prende 
il nome di: 
A) Procedimento amministrativo. 
B) Certificazione amministrativa. 
C) Autorizzazione amministrativa. 
 
26) Il pubblico impiegato che commette il reato di false 
attestazioni o certificazioni di cui all'art. 55-quinquies 
del d.lgs. 165/2001 e s.m.i è obbligato a risarcire il 
danno all'immagine subito dall'Amministrazione? 
A) Sì, ma solo se il lavoratore lavorava per un'azienda 
sanitaria pubblica 
B) Sì, è obbligato 
C) No, mai 
 
27) Secondo il d.lgs. 165/2001, l'assunzione presso le 
Amministrazioni Pubbliche: 
A) non è soggetta a formalità 
B) avviene con contratto individuale di lavoro 
C) è sempre soggetta alla condizione sospensiva 
dell'autorizzazione del ministero di competenza 
dell'ente che assume 
 
28) Possono, ai sensi del D.Lgs. 165/2001, le Pubbliche 
Amministrazioni organizzare attività di formazione del 
personale per la conoscenza e la corretta applicazione 
dei codici di comportamento? 
A) No, mai. 
B) Si, ma solo se queste attività formative sono svolte 
da docenti universitari. 
C) Si, sempre. 
 
29) Secondo il d.lgs. 165/2001, le Pubbliche 
Amministrazioni: 
A) non possono impiegare lavoratori socialmente utili 
B) possono impiegare anche lavoratori socialmente utili 
C) possono impiegare anche lavoratori socialmente 
utili, ma solo nell'espletamento di servizi alla persona 
 
30) In base al D.Lgs. n.165/01 lo Statuto dei Lavoratori 
si applica alle Pubbliche Amministrazioni: 
A) A prescindere dal numero dei dipendenti. 
B) Con personale superiore alle venti unità. 
C) Solo per i dipendenti con contratto a tempo 
determinato. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


